

合肥老城区412座“内部厕所” 全部免费对外开放

今年5月底,合肥庐阳区率先出台全市首个城市精细化管理标准,并在老城区范围内开展精细化管理提升行动。如今,一个多月过去了,在绣花一般的精心雕琢下,主城庐阳的一街一巷正慢慢变美,徜徉其中,街巷洁净,道路通畅,车辆停放整齐划一,老城区“颜值”悄然提升,且便民之举随处可见。 □曹芹 肖倩 朱亚东 记者 祝亮

老城区“脸面”“里子”双提升

城市主次干道和主街区犹如城市的“脸面”;而城市的小巷更像毛细血管,关系着“里子”问题。这段时间,经过一系列措施,庐阳老城区的“脸面”和“里子”得到了双提升。

“宿州路鼓楼商厦门口有非机动车乱停放,请速来处理。”周俊是庐阳区特色街区管理办公室的负责人,但自5月底起,他有了一个新身份——宿州路“路长”。如今,他每天都会去宿州路走上几圈,查看保洁、非机动车停放、道路秩序等一系列路面情况。

“为了确保精细化管理提升目标落到实处,我们在40条道路(街巷),设置路长(巷长)、督查长。”据庐阳区域管局负责人介绍,通过“两长”和巡查员、问题处置员“两员”的联动配合,实现了道路、街巷实时巡查督查,确保发现问题第一时间处理。

而在背街小巷,该区也精准施策,确保“毛细血管”干净整洁。

交通秩序得到明显好转

近来,针对交通乱象,庐阳区聚焦重点,频出“重拳”:在全市率先推行全天候执法,推广北一环、长江中路等8条重点道路违停整治经验,对全区所有主次干道实行严管;在全市首次整治民生配送车乱象,并对个人和企业实行“捆绑处罚”;在全市率先对违规渣土车实行双重处罚;开展机动车礼让斑马线活动等,通过一系列“严管重罚”措施,让老城区交通秩序得到明显好转。

在街景立面方面,庐阳区积极探索创新,破旧立新,实施了户外广告设置详细规划三年实施计划,实现品牌特色的宣扬和城市空间环境的利用,如在环城公园、三国新城遗址公园附近设置2处主题落地景观媒体。

352家单位412座“内部厕所”免费对外开放

交通信号灯、分车道牌灯、公厕盲道指示牌……城市道路上杆子排排“站”,影响市民出行,还给城市形象“减分”。为此,庐阳区率先在全市推行“多杆合一”,截至目前,该区合并杆件、标牌共计77处,拆除无效杆件、多余标牌共计144处。

小厕所,大民生。庐阳区在全省率先发起“城市社会服务单位公厕联盟”行动,协调全区商超、餐饮服务等企业加入其中。目前,该区已实现设施条件合格的352家社会单位共

412座“内部厕所”全部免费对外开放。同时,针对杨絮飘飞扰民这一问题,该区采取“树冠喷淋法”,出动高压水车、喷雾车对长江路等杨树较多路段进行喷淋。

用手机可在老城区66家停车场一键找车位

作为合肥的老城区,庐阳区街巷星罗棋布,管理难度相对较大。为此,庐阳区充分利用智能化手段,运用“大数据”提高城市精细化管理水平。

7月15日下午14时56分,在宿州路上,督查长周阳发现了一处流动摊点。他立刻掏出手持执法记录仪,通过城市管理智能勤控系统将问题描述、照片等上传至大街区指挥平台。接到信息后,指挥平台调度员通过系统调度最近的城管队员前去处理。随后,两名城管队员赶赴现场,对摊主进行劝导。劝离后,他们将处理情况上传至平台。此时时间为15时01分,整个过程用时仅仅5分钟。

据了解,该区配备了440台移动终端4G智能执法记录仪,研发城管勤控系统,实现运行轨迹监控、问题发现处置上报等多位一体化监管。5月份以来,该区通过勤控系统共受理案件22587件,处置完成22559件,结案率99.88%。

该区还引入停车诱导系统,目前该区共计66家备案停车场接入诱导系统,市民可下载安装“合肥停车”APP,就可在老城区内实现一键找停车位。

合肥市建成全省首例房地产企业信用考评机制

星报讯(戴大伟 记者 唐朝) 记者昨日从合肥市住房保障和房产管理局了解到,为推进房地产市场信用体系建设,全面提高房地产开发企业诚信水平,该市房地产企业信用考评机制于2013年建立。该机制对房地产开发企业的社会评估、开发经营和市场信息进行采集、评估、公布和使用,在全省尚属首例。

据悉,自该信用考评机制实施以来,共有56家房产企业被信用考评扣分,今年上半年则有6家,处罚结果已通过政务网站对外公示。被处罚的不良行

为主要涉及违法违规销售、销售现场公示内容不规范、违反合同约定损害消费者合法权益等行为。

记者了解到,下一步合肥市将对违反行业管理规定,或因不履行义务引发群访群诉,造成较大社会影响的房地产开发企业,约谈企业主要负责人,责令限期改正;逾期拒不整改的,将企业不良经营行为记入信用档案,通过政务网站对外公示。涉嫌违法违规的房地产开发企业,应当行政处罚的案件,将移送至市城市管理部门依法查处,查处结果作为企业不良经营行为记入信用档案,并通过政务网站进行公示。

合肥乐农小学奥林校区学生接受毒品警示教育

7月15日,合肥市乐农小学奥林校区二(3)班的30名小学生赴安徽省禁毒戒毒宣教中心,接受毒品警示教育课。在戒毒所民警的引领下,同学们参观了识毒拒毒等七个展厅,通过了解毒品知识、地面游戏、VR体验互动、观看禁毒戒毒动画片,以及多媒体设备的直观介绍,同学们加深了对毒品种类的认识,感受到毒品对国家、社会、家庭和个人造成的巨大危害,从内心深处感受到了洗礼和震撼。

在禁毒戒毒宣教中心的多媒体教室内,曾为安徽卫视“为了青少年拒绝第一口毒品”大型电视公开课担任老师的李瑾警官,采取互动教学的方式为同学们讲解了识别吸毒的九大陷阱,从会不会上瘾、防止被偷放毒品、拒绝免费提供、正确认识毒品的“特效”、正确认识吸毒的身份“象征”、小学生怎样拒绝毒品和保护自己等等多个方面,讲解了毒品的危害及识毒拒毒的意识和方法,受到了同学和老师们的热烈欢迎和一致好评。

此次警示教育拓展了同学们的知识面,更为他们的健康成长上了一堂重要的“暑期课”。

□ 贤国

故宫养心殿文物精品展开幕 展期三个月

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,由安徽博物院、故宫博物院联合举办的“故宫养心殿文物精品展”在安徽博物院新馆二楼临时展厅正式亮相。

此次展览从故宫博物院精心遴选了200余件(套)文物,分为“中正仁和——正殿明间”“稀世之珍——三希堂”“拈香敬佛——仙楼佛堂”“帝居生活——养心后殿”等七个部分,同时原状复原了中正仁和殿、三希堂、东暖阁和佛堂四处场景,重现了养心殿昔日的辉煌景象。希望带领观众“穿越”时空,近距离欣赏不一样的养心殿,观察、体验皇帝繁忙的生活,了解明窗开笔、垂帘听政等发生在

养心殿的历史故事,切身感受历史的沧桑与悠久,体会中华传统文化的独特魅力。

为了给喜爱博物馆的市民们提供更优质的服务、更精品的展览,安徽博物院实行“分众服务”,此次精品展为收费展览:成人票价30元/人,优惠价20元/人。观众可采取现场购票和网上预约(通过安徽博物院官方网站、微信购票)两种方式购票。

据了解,此次“故宫养心殿文物精品展”展期三个月。市民及时关注安徽博物院官网、微信、微博,参与互动,还有机会赢取特展免费票。

市民冬病夏治争贴“三伏贴”

专家提醒:最适合阳虚或者气虚体质的人

星报讯(管继发 记者 沈娟娟) 入伏后很多市民抢贴“三伏贴”,争着体验一把这种“不打针、不吃药”能治病的新疗法。不过,记者在采访中了解到,三伏天并不是万能贴,最适合阳虚或者气虚体质的人,湿热体质的人如果还贴热性较强的“三伏贴”,等于“火上浇油”。

在合肥市包河区同安街道五里庙社区卫生办开展的“冬病夏治”活动,中医志愿者根据病情按照相应穴位为大家进行中药贴敷。来自社区团结居民组的李常芸奶奶患慢性支气管炎已有多年,前年开始在中医院贴三伏贴,“贴了两年后,冬天支气管发病次数明显减少了,身体抵抗力也强了不少,现在已经很少感冒了。这次听说社区有这项活动,我第一个报了名。”

“小小讲解员”招募启动

星报讯(宋健龙 王薇 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,合肥市蜀山区好人馆面向社会招募“小小讲解员”。蜀山区好人馆位于华邦繁华里小区内,布展面积约440平方米,主要展示蜀山区在道德模范、各级各类好人及最美志愿者等方面的先进典型和感人事迹,是我省首个区级好人馆。

为加强场馆义务咨询、引导和讲解服务,蜀山区文明办、好人馆决定面向社会招募志愿者,成立好人馆义务讲解志愿服务队。其中,从即日起至7月底,招募口齿伶俐、善于表达的3~6年级小学生担任“小小讲解员”;并常年招募热心公益、具有良好表达沟通能力的16周岁以上市民担任志愿讲解员。

感兴趣的小朋友和市民快快报名吧! 报名咨询电话:13721102806(刘社工)、18326183819(倪社工)。



7月16日,合肥市瑶海区铜陵路街道合浦北村社区第三期旧城改造项目花冲新村的500多户拆迁户代表,来到合浦北村拆迁指挥部送锦旗,感谢旧城改造改善他们的居住环境和出行条件。图为送锦旗现场。

□ 吴兰保 孔燕 赵新建